
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, RAUL SOARES, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ADELIMÁRCIO LEÔNIDAS VIANA GONÇALVES representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ALIPIO DE MELO - EMPRESA DE ASSISTENCIA TECNICA E EXTENSAO RURAL - EMATER/MG
DAMIANA DO CARMO RODRIGUES DOS REIS - PREFEITURA MUNICIPAL
FERNANDO OTAVIO DE SOUZA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSE RENATO DE SOUZA - EMPRESA BRASILEIRA  DE CORREIOS E TELEGRAFO - ECT
LUCEMAR COURA - EMPRESA DE ASSISTENCIA TECNICA E EXTENSAO RURAL - EMATER/MG
LUCIA HELENA GOMES BITENCURT - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS
TANIA MARIA DUARTE - SERVIÇO AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO - SAAE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RAUL SOARES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos os novos membros e suas respectivas funções.             

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi lembrado mais uma vez a importância do acompanhamento dos membros das CMGE's em todo o processo do censo visando principalmente a
transparência do trabalho.            

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Porque não chegou a tempo nas subareas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa para conhecimento mas não teve alterações no limite.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Sim pois não teve divergência com os limites.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através dos membros da CMGE, dos novos contratados do IBGE, por rádio, nas escolas, etc.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente da comissão agradece a Prefeitura e os mebros da CMGE pelos esforços para que o Posto de Coleta além da sede subarea fosse montado a
contento. Frisou também que Raul Soares foi escolhido como sede da subarea por ser uma cidade polo na região. A subarea de Raul Soares engloba 8
municipios, e de Raul Soares serão controlados os trabalhos do CENSO nesses municipios, são eles: Abre Campo, Caputira, Matipo,Raul Soares, Santa
Margarida, Sao Pedro dos Ferros, Sericita e Vermelho Novo. O Posto de Coleta esta situado na RUA JOSÉ DE OLIVEIRA número 50, Centro - Raul Soares -
MG.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Material de Limpeza e faxineira.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Frisou também o georeferenciamento e a importância do cadastro de endereços.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da reuniao disse da responsabilidade e compromisso que os contratados pelo IBGE tem com a transparencia e qualidade dos dados obtidos
atraves das pesquisas. Ressaltou tambem o uso de identificacao dos funcionarios do IBGE para que aproveitadores nao utilizam essa oportunidade.
Foi dito tambem que a questao de conceituacoes sera bem explicado na proxima reuniao da CMGE.
A questão da data e hora de referência foi colocada em questão explicando como será feito o retrato do pais na zero hora do dia primeiro de agosto.
Nessa reunião foi incluida uma nova integrante na comissão de Raul Soares que se chama Damiana do Carmo Rodrigues dos Reis.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Vicente de Paula Barbosa, Antônio Leal Dutra, Célio David Nesce, Cyro Anibal de Oliveira Felipe, Marcos Antônio Pinto Coelho, Janinha do Carmo Lopes
Barbosa, Edna Márcia Lopes Caetano, Altivo de Souza Melo e foi representado por Damiana Rodrigues, Eimard Rodrigues Ribeiro, João Romero de Araújo,
José Arimatéia de Avelar Barbosa, José Geraldo Ferreira, José Geraldo Leocádio, Vicente Rufino Ozório, Luiz Carlos da Silva, Cléber Belegoli  Barbosa,
José Samuel de Souza,Michelângelo Bifano Coelho, Natália Pacheco Alves,Oscar Afonso Corrêa,Rozania Maria de Souza Pombo.

Participantes do IBGE: 
Adelimarcio Leonidas Viana Goncalves
Erceu Firmino Pinto Neto
Aniel Sathler Sathler Soares de Almeida
Maria Helena Zinato Silva
Ludmila Araceli Valadares
Eduardo de Oliveira Zoqbi
Tamires Valeria de Matos Oliveira
Cintia Clemente Machado

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


